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Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO 

As páginas deste caderno estão numeradas; verifique imediatamente se não há folha faltando. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      INSTRUÇÕES 

1. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, verifique se o seu nome, nº do documento e o cargo para 
o qual concorre estão corretos e peça para anotar na ATA qualquer irregularidade. 

2. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

3. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

4. Você deverá assinar a FOLHA DE RESPOSTA e também escrever com sua letra usual uma 
frase que lhe será apresentada. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento, consulte o fiscal de sala. 

6. O tempo total de prova também inclui o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTA. Faça sua 
prova com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto para as questões 01 a 05 

Jogar bonito 
A bola não foi feita para enfeitar, brilhar como ouro 
falso; a bola foi feita para entrar no gol 

Antonio Prata | 24.fev.2024  

 

 "Uma hora a gente tem que parar de querer 
jogar bonito e pensar em ganhar". A fala passou na 
corredeira do Instagram, não vi quem era, depois fui 
atrás e já tava perdida na foz em que os posts se diluem. 
Achei que pudesse ser o Dunga. Passei a semana 
ouvindo entrevistas dele, mas não encontrei a 
declaração. 

 Tanto faz. O sentido é o que importa. Sou um 
ignorante sobre futebol, mas sei, por outros caminhos, 
que quem opõe eficiência à beleza não entende picas 
sobre a eficiência e necas sobre a beleza. Nenhum 
jogador de frente pro gol recebe uma bola alta, vira de 
costas e dá uma bicicleta. A bicicleta é o único recurso 
que o cara tem de chutar pro gol, de costas pra ele. 
Quem dá uma bicicleta não quer jogar bonito, quer 
ganhar o jogo. Isso vale pro futebol e pra tudo. 

 Peguemos o símbolo mais clichê da beleza: a 
flor. Ela não foi criada pelo Clovis Bornay ou por um 
figurinista de Hollywood pro Met Gala. A flor é a obra 
de milhões de anos de evolução com a finalidade única 
de atrair insetos para polinizá-la. Flor não é "de 
humanas", ela é "de biológicas" com grande base "de 
exatas". Beleza não é enfeite. 

 "A forma segue a função", afirma a máxima da 
escola de arquitetura e design Bauhaus. O vão livre do 
MASP é lindo, acima de tudo, porque para em pé. 
Quatro pilastras a dezenas de metros de distância 
equilibram aquele mastodôntico paralelepípedo. A 
ponte estaiada da Berrini é a mesma coisa. Toneladas 
penduradas em fios. Já prédios neoclássicos da Cyrela 
com colunas jônicas nas varandas são ridículos não só 
porque Roma está a 9742 km de São Paulo, mas porque 
as colunas na varanda não sustentam nada, além do 
nosso caipiríssimo subdesenvolvimento estético. 

 Essa incompreensão entre eficiência e beleza 
é responsável por grande parte da nossa pífia produção 
audiovisual. Nelson Rodrigues dizia que o problema do 
teatro nacional (podemos estender ao audiovisual) era 
que todo mundo queria ser gênio. O autor. O ator. O 
iluminador. O diretor. Ninguém tava nem aí pra 
história. Sidney Lumet, em seu livro "Making movies", 
diz que tem um único elogio a qualquer pessoa da 
equipe, numa filmagem: "estamos fazendo o mesmo 
filme". A história que manda. O nome disso é "as 
instituições estão funcionando". 

 

 

Graciliano Ramos, que, se escrevesse em russo 
ou inglês, teria um Nobel, disse "Deve-se escrever da 
mesma maneira como as lavadeiras lá de Alagoas. Elas 
começam com uma primeira lavada, molham a roupa 
suja na beira da lagoa, torcem o pano, molham-no 
novamente, voltam a torcer. Ensaboam e torcem uma, 
duas vezes. Depois enxáguam, dão mais uma molhada. 
Batem o pano na pedra limpa, e dão mais uma torcida 
e mais outra, torcem até não pingar do pano uma só 
gota. Somente depois de feito tudo isso é que elas 
dependuram a roupa lavada na corda ou no varal, para 
secar. Pois quem se mete a escrever devia fazer a 
mesma coisa. A palavra não foi feita para enfeitar, 
brilhar como ouro falso; a palavra foi feita para dizer.". 

 Na minha busca pelo YouTube, não achei a fala 
supostamente do Dunga sobre jogar bonito, mas acabei 
vendo uns jogos com ele na Copa de 94. Dunga dá 
passes precisos, do campo de defesa aos pés do 
Romário, do Bebeto, linhas retas de 20, 30 metros, 
perfeitas, que levam ao gol. A bola não foi feita para 
enfeitar, brilhar como ouro falso; a bola foi feita para 
entrar no gol. Bonito. 

PRATA, Antonio. Jogar bonito. Folha de São 
Paulo, 24 de fevereiro de 2024. Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antoni
oprata/2024/02/jogar-bonito.shtml. Acesso 

em: 02 mar. 2024. 

 

01) Com base nas informações desse texto, percebe-
se que o autor: 

A) critica os jogadores de futebol que não conseguem 
aliar um bom jogo a um jogo bonito. 

B) assevera que o ato de jogar um belo futebol não é, 
de fato, o propósito do jogo. 

C) defende os jogos de futebol em que podem ser vistos 
atletas goleando de bicicleta. 

D) minimiza obras da arquitetura urbanística brasileira 
que cumprem funções de sustentação. 

 

02) No trecho “Peguemos o símbolo mais clichê da 
beleza: a flor.” (3º parágrafo), a palavra grifada veicula 
um sentido de algo: 

A) exagerado. 

B) inesperado. 

C) excepcional. 

D) ordinário. 

 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2024/02/jogar-bonito.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2024/02/jogar-bonito.shtml
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03) Observando-se os contextos em que se 
encontram, em qual dos excertos a seguir o emprego 
das aspas duplas se deve a uma regra diferente da dos 
demais trechos? 

A) "Uma hora a gente tem que parar de querer jogar 
bonito e pensar em ganhar". (1º parágrafo) 

B) "A forma segue a função", afirma a máxima da 
escola de arquitetura e design Bauhaus. (4º 
parágrafo) 

C) Sidney Lumet, em seu livro "Making movies", diz que 
tem um único elogio a qualquer pessoa da equipe. 
(5º parágrafo) 

D) Graciliano Ramos [...] disse "Deve-se escrever da 
mesma maneira como as lavadeiras lá de Alagoas. 
[...]” (6º parágrafo) 

 

04) Em qual dos excertos abaixo a palavra sublinhada 
apresenta a mesma regra de acentuação gráfica do 
vocábulo PAJÉ? 

A) “A bicicleta é o único recurso que o cara tem de 
chutar pro gol, de costas pra ele.” 

B) “A flor é a obra de milhões de anos de evolução com 
a finalidade única de atrair insetos para polinizá-la.” 

C) “O autor. O ator. O iluminador. O diretor. Ninguém 
tava nem aí pra história.” 

D) “Graciliano Ramos, que, se escrevesse em russo ou 
inglês, teria um Nobel, disse [...]” 

 

05) Leia os trechos abaixo, observando as palavras em 
destaque: 

“Dunga dá passes precisos, do campo de defesa aos 
pés do Romário, do Bebeto, linhas retas de 20, 30 
metros, perfeitas, que levam ao gol. A bola não foi 
feita para enfeitar, brilhar como ouro falso; a bola foi 
feita para entrar no gol. Bonito”. 

Caso essas palavras sejam substituídas por outras de 
gênero masculino, quantos casos de crase ocorrerão 
no trecho? 

A) Nenhum. 

B) Somente um. 

C) Dois casos.  

D) Três casos. 

MATEMÁTICA 

 

06) Uma receita de bolo para oito pessoas utiliza 𝟑
𝟏

𝟐
 

xícaras de farinha. Para uma feira escolar, você precisa 
ajustar a receita para 120 pessoas. Quantas xícaras de 
farinha são necessárias, mantendo as proporções da 
receita original? 

A) 40. 

B) 52,5. 

C) 56,5. 

D) 60. 

 

07) Joana fez um financiamento de R$3.800,00 para 
comprar uma geladeira no prazo de dois semestres no 
regime de juros simples. Qual é o valor total que ela 
pagará pela geladeira se a taxa foi de 2,6% ao mês? 

A) R$ 197,60. 

B) R$ 3.918,56. 

C) R$ 1.185,60. 

D) R$ 4.985,60. 

 

RASCUNHO 
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08) Considerando que 
𝒂

𝒃
 é a fração irredutível do valor 

da expressão numérica 
𝟒

𝟐,𝟓+
𝟐

𝟑

× (𝟐
𝟒

𝟔
−

𝟏

𝟖
), podemos 

afirmar que: 

A) Tanto 𝑎 quanto 𝑏 não são números primos. 

B) Tanto 𝑎 quanto 𝑏 são números primos. 

C) Apenas 𝑎 é um número primo 

D) Apenas 𝑏 é um número primo 

 

 

09) Quanto é 30% do valor de 𝒌, se 𝒌 é 70% de 50% do 
maior número par de dois algarismos? 

A) 10,29. 

B) 34,3. 

C) 3,5. 

D) 20,58. 

 

 

10) Se 40% do perímetro de um quadrado é 16 cm, 
qual é a área dessa figura? 

A) 400 cm². 

B) 100 cm². 

C) 256 cm². 

D) 160 cm². 

 

 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11) Segundo registros históricos, no período colonial, 
o primeiro governador da província do Paraná era 
natural do estado do/da:  

A) Bahia. 

B) Minas Gerais. 

C) Santa Catarina. 

D) Rio Grande do Sul. 

 

12) No ano de 1771, a povoação de Guaratuba foi 
elevada à categoria de vila com o nome: 

A) Povoado de Nossa Senhora do Rosário. 

B) Vila de Guaratuba. 

C) Vila Marinha. 

D) São Luiz de Guaratuba da Marinha. 

 

13) Após registrar um crescimento de 2,9% no Produto 
Interno Bruto (PIB) de 2023, o Brasil volta a fazer parte 
do grupo formado pelas dez maiores economias 
mundiais. Neste sentido, juntamente com o Brasil, são 
países que fazem parte desse grupo: 

A) Argentina e Estados Unidos. 

B) Rússia e Venezuela. 

C) México e Japão. 

D) Índia e Reino Unido. 

 

14) O acordo final da 28ª conferência do clima da 
Organização das Nações Unidas (ONU), foi 
considerado um avanço ao prever o/a: 

A) Fim do Pacto de Paris. 

B) Redução gradual do uso de combustíveis fósseis. 

C) Superaquecimento global. 

D) A redução do mercado de carbono. 

 

15) O Município de Guaratuba localiza-se na 
microrregião: 

A) Paranavaí. 

B) Maringá. 

C) Paranaguá. 

D) Faxinal. 

INFORMÁTICA BÁSICA 
 

16) É correto afirmar que a Função DIAS do MS-Excel é 
responsável por:  

A) localizar uma cadeia de texto em uma segunda 
cadeia de texto. 

B) retornar um valor ou a referência a um valor de 
dentro de uma tabela ou intervalo. 

C) analisar uma única linha ou coluna e localizar um 
valor na mesma posição em uma segunda linha ou 
coluna. 

D) retornar o número de dias entre duas datas. 

 

17) Analise e assinale a alternativa que corresponda a 
guia do MS-Word 2021 em que se encontra o grupo 
Estilos: 

A) Página Inicial. 

B) Inserir. 

C) Desenho. 

D) Exibir. 

 

18) Qual comando do terminal Linux deve ser utilizado 
para exibir quem está logado no sistema? 

A) Ps. 

B) History. 

C) Who. 

D) Pwd. 

 

19) Como é chamado o princípio da Segurança da 
Informação que garante que a informação estará 
disponível sempre que for preciso? 

A) Princípio da Moralidade. 

B) Princípio da Disponibilidade. 

C) Princípio da Isonomia. 

D) Princípio da Confidencialidade. 

 

20) No Windows 11, qual atalho deve ser utilizado 
para selecionar todos os itens em um documento ou 
em uma janela? 

A) Ctrl + A. 

B) Ctrl + E. 

C) Ctrl + R. 

D) Ctrl + D. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

21) A contabilidade pública tem como principais 
finalidades acompanhar a mutação do patrimônio dos 
Entes Públicos e assegurar o controle orçamentário e 
financeiro por parte dos órgãos de controle e da 
população. Uma importante ferramenta da 
contabilidade é a Lei do Orçamento. Assinale a 
alternativa que apresenta uma informação correta 
sobre a Lei do Orçamento: 

A) A Lei do Orçamento deverá constar todas as receitas 
do Ente, inclusive as extraorçamentárias. 

B) Na Lei do Orçamento as receitas e despesas devem 
ser estimadas e visando a obtenção de superávit 
orçamentário. 

C) A Lei do Orçamento pode conter autorização para a 
realização de operação de crédito por antecipação 
da receita, para atender insuficiências de caixa.  

D) É vedada a previsão de receitas de capital em 
montante superior ao das despesas de capital na Lei 
do Orçamento. 

 

22) Para fins de contabilidade pública, as receitas 
provenientes de recursos financeiros recebidos de 
outras pessoas de direito público ou privado, quando 
destinadas a atender despesas classificáveis em 
Despesas Correntes, são classificadas como: 

A) Inversões financeiras. 

B) Receita de contribuições. 

C) Subvenções econômicas.  

D) Transferências correntes. 

 

23) Suponha que a Câmara Municipal dos Vereadores 
tenha retido parte da remuneração dos servidores a 
título de contribuição para o regime próprio de 
previdência. No momento do repasse financeiro dos 
recursos para a Autarquia Municipal responsável pela 
gestão do regime de previdência dos servidores 
municipais, o pagamento deve ser registrado como: 

A) Despesa extraorçamentária. 

B) Transferências de capital. 

C) Outras despesas correntes.  

D) Gastos com pessoal. 

 

24) Ao final de cada exercício financeiro, os Entes 
públicos devem verificar as informações nos sistemas 
orçamentário e financeiro com o objetivo de realizar a 
inscrição de valores em restos a pagar. Analise as 
afirmativas abaixo que tratam dos restos a pagar: 

I - Após a inscrição do valor em restos a pagar pode 
haver alteração no valor a ser pago ao credor. 

II - O pagamento dos restos a pagar representa uma 
despesa extraorçamentária para o Entes Públicos. 

III - Os valores inscritos em restos a pagar processados 
não devem constar no passivo do sistema 
patrimonial do Ente público. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 

 

25) Assinale a única alternativa que não apresenta 
uma receita ou despesa orçamentária para os Entes 
públicos: 

A) Adiantamento de recursos para servidor utilizar em 
viagem a trabalho. 

B) Pagamento de adiantamento da primeira parcela do 
décimo terceiro salário. 

C) Registro da depreciação mensal dos bens do Ativo 
Imobilizado.  

D) Recebimento de valores inscritos em dívida ativa. 

 

26) Os créditos adicionais são instrumentos utilizados 
quando ocorre falta de recursos em uma dotação 
orçamentária, seja ela insuficiente ou inexistente. 
Analise as afirmativas abaixo que tratam dos créditos 
adicionais: 

I - Os créditos adicionais especiais devem ser utilizados 
quando a dotação orçamentária não existir na Lei 
do Orçamento vigente. 

II - A anulação parcial de uma despesa prevista no 
orçamento não pode ser utilizada para abertura de 
crédito adicional especial. 

III - Os créditos adicionais especiais podem ter sua 
vigência prorrogada para o exercício financeiro 
seguinte àquele em que foi aberto. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 

 

 

27) A despesa pública passa por estágios até que 
ocorra o seu pagamento, devendo seguir 
rigorosamente os procedimentos previstos na 
legislação. As fases que antecedem o pagamento são 
o empenho e a liquidação. Assinale a única alternativa 
Incorreta sobre o empenho e a liquidação da despesa 
orçamentária: 
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A) O empenho pode ocorrer por estimativa ou pelo seu 
valor global. 

B) A liquidação da despesa somente ocorrerá após a 
entrega das mercadorias ou serviços. 

C) No momento da liquidação deve ser verificado a 
quem se deve pagar para extinguir a obrigação.  

D) O empenho da despesa deve ser realizado pelo seu 
valor líquido, descontados os valores dos tributos e 
contribuições previdenciária retidos. 

 

28) O Balanço Patrimonial reflete os saldos e a 
composição do patrimônio da Entidade em 
determinado momento. Sobre esta temática, assinale 
a única alternativa que NÃO apresenta uma conta do 
Ativo Circulante: 

A) Variação Patrimonial Diminutiva paga 
antecipadamente. 

B) Impostos a recuperar. 

C) Juros (encargos) a apropriar. 

D) Estoques. 

 

29) Ao final do mês de janeiro de 2024, foram 
extraídos dos sistemas de pessoal de um Ente Público 
os seguintes dados: 

- Folha de pagamento (bruta) dos servidores: R$ 
15.000.000,00. 

- Previdência social retida dos servidores: R$ 
1.500.000,00. 

- Previdência social patronal: R$ 3.000.000,00. 

- Imposto de renda retido na fonte: R$ 500.000,00. 

Com base nos dados apresentados, assinale a 
alternativa que apresenta o total da despesa 
orçamentária no período e o aumento do passivo do 
Ente: 

A) R$ 18.000.000,00 e R$ 18.000.000,00. 

B) R$ 18.000.000,00 e R$ 16.000.000,00. 

C) R$ 20.000.000,00 e R$ 18.000.000,00.  

D) R$ 20.000.000,00 e R$ 16.000.000,00. 

 

 

30) Os bens do ativo imobilizado estão sujeitos à 
depreciação, amortização ou exaustão, tomando por 
base o seu uso ou obsolescência. Sobre os bens do 
ativo imobilizado, analise as afirmativas abaixo: 

I - A depreciação é uma conta retificadora do ativo e 
reduz o valor contábil do bem. 

II - Ao final da vida útil do bem o seu valor contábil 
líquido será sempre zero. 

III - A depreciação não incide sobre o valor residual do 
bem. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 
 

31) O sistema patrimonial dos Ente Públicos é 
semelhante ao das empresas privadas, ressalvadas 
algumas operações típicas dos órgãos de Governo. 
Assinale a única alternativa que apresenta uma conta 
contábil que não pode ter saldo devedor no 
patrimônio líquido: 

A) Prejuízos acumulados. 

B) Ajuste de avaliação patrimonial. 

C) Reserva de capital.  

D) Capital a integralizar. 
 

32) O tipo de auditoria governamental que consiste no 
exame independente, objetivo e confiável que analisa 
se empreendimentos, sistemas, operações, 
programas, atividades ou organizações do governo 
estão funcionando de acordo com os princípios de 
economicidade, eficiência, eficácia e efetividade3 e se 
há espaço para aperfeiçoamento, é denominado: 

A) Operacional. 

B) Financeira. 

C) De conformidade. 

D) Por seleção.  
 

33) A Lei Complementar Federal nº 101/2000 
estabeleceu limites de gasto com pessoal para cada 
Poder ou órgão público independente, nas esferas 
Federal, Estadual e Municipal. Sabendo que o valor 
máximo que pode ser destinado para gastos com 
pessoal do Poder Legislativo Municipal (Câmara 
Municipal dos Vereadores), segundo a referida 
legislação, é de R$ 2.400.000,00, assinale o valor da 
Receita Corrente Líquida do Município: 

A) R$ 25.000,000,00. 

B) R$ 30.000.000,00. 

C) R$ 35.000.000,00.  

D) R$ 40.000.000,00. 
 

34) Assinale a única alternativa que NÃO apresenta 
uma informação que deve constar na Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, segundo a Lei Complementar Federal 
nº 101/2000: 

A) Critérios e forma de limitação de empenho. 

B) As diretrizes, objetivos e metas da administração 
pública para as despesas de capital. 

C) Anexo de metas fiscais. 

D) Anexo de riscos fiscais. 
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35) De acordo com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal dos Vereadores de Guaratuba, a 
fiscalização financeira e orçamentária será exercida 
pela Câmara Municipal com auxílio do Tribunal de 
Contas do Estado, tendo também a incumbência de 
analisar e apreciar as matérias que versem sobre 
questões orçamentárias. Sobre estes temas, analise as 
afirmativas abaixo: 

I - Os projetos de lei do Plano Plurianual, da Lei de 
Diretrizes Orçamentárias e do Orçamento Anual 
quando enviados à Câmara pelo Prefeito Municipal, 
serão distribuídos por cópia aos Vereadores e 
encaminhados à Comissão de Finanças e 
Orçamento para, no prazo de 20 (vinte) dias, 
receber parecer. 

II - Dependerão do voto favorável de 2/3 (dois terços) 
dos membros da Câmara, as matérias concernentes 
a créditos suplementares ou especiais para a 
realização de operações de crédito que excedam o 
montante das despesas de capital e proposição que 
conceda anistia, remissão ou isenção envolvendo 
matéria tributária. 

III - A Comissão de Finanças e Orçamento em 
atendimento a norma constitucional de assegurar a 
cooperação das associações representativas no 
planejamento municipal, promoverá audiências 
públicas para discutir com a comunidade os 
projetos de lei do plano plurianual, de diretrizes 
orçamentárias e do orçamento anual. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 

 

36) Assinale a única alternativa que, segundo o 
Regimento Interno da Câmara Municipal dos 
Vereadores, apresenta uma dotação orçamentária 
que pode ser anulada para que seu recurso seja 
utilizado nas emendas ao Projeto de Lei Orçamentária: 

A) Investimento. 

B) Serviço da dívida. 

C) pessoal e encargos de pessoal. 

D) Transferências para autarquias públicas. 

37) No Balanço Orçamentário das Entidades Públicas, 
a Reserva de Contingência será considerada como: 

A) Receita extraorçamentária. 

B) Receita orçamentária. 

C) Despesa extraorçamentária. 

D) Despesa orçamentária. 

 

38) Assinale a alternativa que apresenta o grupo em 
que deve constar o custo dos serviços prestados na 
Demonstração das Variações Patrimoniais dos Entes 
Públicos: 

A) Fluxo operacional. 

B) Fluxo financeiro. 

C) Variação patrimonial diminutiva. 

D) Variação patrimonial aumentativa. 

 

39) O pagamento de despesas de exercícios anteriores 
realizadas por um Ente Público, deve ser registrada 
como: 

A) Ajuste de variação patrimonial. 

B) Conta retificadora do passivo. 

C) Dedução da receita orçamentária. 

D) Despesa orçamentária. 

 

40) O preço que seria recebido pela venda de um ativo 
ou que seria pago pela transferência de um passivo em 
uma transação não forçada entre participantes do 
mercado na data de mensuração, é denominado: 

A) Valor contábil bruto. 

B) Valor justo. 

C) Valor de reposição. 

D) Valor estimado. 
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